

信阳日报

XINYANG RIBAO

2012年4月28日 中共信阳市委机关报 信阳日报社出版
国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网址: http://www.xyby.com.cn
星期六 壬辰年四月初八 邮发代号:35-32 第7637期 今日8版

热烈祝贺

4月29日广义茶印象园隆重开园暨广义茶文化研究院成立揭牌

欢迎光临 欢迎指导

地址: 浉河区董家河镇陈湾村广义茶印象园

电话: 3558399

卢展工在会见出席信阳第二十二届国际茶文化节嘉宾及茶企业代表专家时称赞小茶叶大形象

拼搏的形象 创新的形象 文化的形象 诚信的形象 惠民的形象

本报讯(河南日报记者 平萍)清明连谷雨,茶乡茶事兴。4月27日下午,省委书记、省人大常委会主任卢展工在信阳会见前来参加第二十二届国际茶文化节暨2012中国(信阳)国际茶业博览会的十六届中央政治局委员、中央军委原副主席曹刚川,中华全国供销合作总社党组书记、理事会主任杨传堂等嘉宾和来自全国各地的著名茶产业企业代表及专家。

卢展工首先代表河南省委、省人大、省政府、省政协、省军区向各位嘉宾的到来表示热烈欢迎和衷心感谢。他说,20年来,在各位领导、各有关部门的大力支持和帮助下,信阳茶叶节历经多年,渐入佳境,河南茶产业蓬勃发展,信阳茶文化节越办越好,实在是可喜可贺。

卢展工说,近年来,在党中央、国务院的正确领导下,河南经济社会发展呈现出比较好的趋势、比较好的态势、比较好的气势。一是战略定位越来越清晰。国务院《指导意见》中明确了中原经济区的五大战略定位。二是发展战略越来越清晰。为贯彻落实好国务院《指导意见》和省委会提出的《中原经济区建设纲要》,省人大通过了《河南省建设中原经济区纲要》,当前,我省正在积极配合国务院有关部门衔接编制中原经济区建设规划,努力把中原经济区战略实施好。三是发展路子越来越清晰。我们持续探索走一条“两不三新”三化协调科学发展的路子,

这条路子是中央的期望,是河南人民的期望,也是河南人民的创造。四是转变方式越来越清晰。持续开展以领导方式转变加快发展方式转变学习交流和创新实践,持续解放思想,实事求是、与时俱进,促使领导干部进一步研究问题、解决问题,更好地转变观念、形成合力。五是务实发展越来越清晰。就是以务实发展树立务实河南形象。我们坚持“四个重在”实践要领,坚持“三具两基一抓手”,强调学明白、想明白、说明白、做明白,说到做到、说好做好。

卢展工说,茶与人民群众的生活密切相关,每天开门七件事,柴米油盐酱醋茶。茶与河南有着很深的渊源。茶之祖,河南是茶的重要发源地,早在炎黄黄帝时代,茶叶就作为一种药材被用于解毒祛毒,后来成为一种饮品广为传播;茶之乡,茶在河南广泛种植,特别是信阳是我国的著名茶区;茶之韵,河南种茶历史悠久,茶文化源远流长,有非常丰富的文化内涵;茶之缘,以茶会友能够广泛结缘。茶产业发展前景广阔意义重大。茶是农民增收的渠道,发展茶产业能够促进广大茶农增收致富;茶是社会和谐、健康、饮茶能够促进人们的交流、社会的和谐;茶是人民健康的良药,能够强身健体、增进健康。

卢展工说,去年来参加茶文化节时,我讲了三句话。小茶叶大产业。这些年来全国各地茶产业迅猛发展,规模越来越大。小茶叶大民生。发

展茶产业能够促进就业、农民增收等民生问题的有效解决。小茶叶大文章。发展茶产业事关民生改善、文化发展、社会和谐,大有文章可做。这里,我再增加一句话,小茶叶大形象。一是拼搏的形象。没有艰苦奋斗、勇于拼搏的精神,就不可能推动茶产业大发展。二是创新的形象。发展茶产业离不开思想的解放、观念的转变、思路的创新。三是文化的形象。茶有文化,有以文化人、以茶润心的独特文化内涵,茶产业的发展与文化、旅游业发展紧密相连,展示的是一个地方的文化形象。四是诚信的形象。茶是一种饮品。民以食为天,食以安为先,安以质为本,质以诚为根。讲诚信才能重质量,重质量才能保安全,才能满足人民群众的需求,才能推动茶产业有序持续发展、更好更快发展。五是惠民的形象。发展茶产业,一方面要惠及广大茶农,茶商要把合理的利润空间,更多地回馈茶农来调动广大茶农的积极性;另一方面要惠及群众,茶商要更多地关注产品质量,不要过度包装,使广大人民群众喝上质好价廉的茶。

卢展工说,信阳茶文化节已经举办了19届。要认真总结经验,进一步加强各方面的协作,把茶文化节打造成一个立足中原、服务全局的重要平台、重要品牌。预祝信阳茶文化节圆满成功。

曹刚川说,近年来,在河南省委、省政府的坚

强领导下,河南经济社会快速发展,取得了令人瞩目的成绩。随着中原经济区建设的不断推进,随着“两不三新”三化协调科学发展之路的不断探索,河南未来发展前景十分广阔。信阳毛尖久负盛名,早在1915年就获得过巴拿马万国博览会金奖。现在信阳茶叶增加了红茶品种后,可谓是红绿相映,极大丰富了河南的茶文化,壮大了河南的茶产业。我们对河南未来发展充满信心。

杨传堂表示,20年来,在省委、省政府的领导和支持下,信阳茶产业发展势头很好,信阳茶叶正在大步走向全国走向世界。希望信阳茶文化节办得一年更比一年好,为服务三农工作、服务经济社会发展、服务中原崛起作出新的更大贡献。衷心祝愿河南茶产业越做越大、越做越强。

省领导叶冬松、刘春良、周和平、曹维新、刘满仓、王铁、杨宏杰参加会见。

海军航空兵原司令员马炳芝,沈阳军区政治部副主任曹华川,中国东方航空集团公司总经理刘绍勇,全国政协文史和学习委员会副主任施子清,中华全国供销合作总社常务理事汤益诚,全国人大常委会委员、贵州省文联主席杨长槐,中央党校原校委委员、组织部长张虎林,正山堂茶业、华祥苑实业、日春茶业、春伦茶业、中国魏氏、武夷山香江茶业、川红集团、闽榕茶业和我省五云、文新等数十家著名茶企业负责人会见时在座。

斗茶有感

曹维新

春末夏初,信阳茶都,绿水绕青山,红地伴热土。四季不凋叶正浓,八方来客花锦簇。一池南湾映碧霞,几岸湖水结银树。虎踞江淮,神豫韵楚,横空出世辟新途。

淮河水丰,中原畴宽,云气氤氲大别山,绿毛尖尽染白龙潭;闽江雨密,大洋风暖,绛霞缭绕武夷岭,大红袍香飘九龙关。今逢茶友聚欢,近悦远来,喜气连连,高谈不断,闻论各展:小茶叶系大产业,饮酣耳热交口赞;小茶叶牵大民生,情深意切百姓间;小茶叶成大作为,拳语诗言谋发展。清晨露流,采茶歌飞云端外;皓月夜移,斗茶声喧几台前。一杯茶,品出世界之多样,古往今来茶有缘;品出文化之多元,万紫千红花争艳;品出生活之多彩,其乐融融福无边。

信阳红面世,金点子脱贫致富惠百姓;金骏眉奉尊,武夷茶誉满神州艳阳天;铁观音耀眼,安溪茗沁润六腑暖心田;八马竞美,芬芳穿脾活水杯翻;暖瓜顶尖,馥郁透胸壶冲汤芽。笑语盈盈情趣浓,耐意熏熏温情绵。月近西山,诸君雅兴冉冉起;星稀参斗,群山雾霭徐徐变。大别山下细品茶韵,一地一夕多尝美感。远羡陆羽,享名山之寿,金刚碧绿古不菲;近慕雅士,沐汤泉之浴,仰天雪绿名为贵。谷雨浅湿未退,立夏燥热待随。适逢斗茶好时节,难得高于云集汇。斗来斗去难分伯仲你超我进,品去品来易见知音我助你推。品茗留香,感慨顿生来;茶道无光,深邃!深邃!茶学无穷,惭愧!惭愧!茶饮交友,幸会!幸会!

或曰:中原经济区之大计千秋业,河南开放潮汕涌澎湃奔腾急,以茶为媒,交友联谊;有朋远来,热情快意。四海瞩目盎然地,五洲聚集向荣城。盛世茶缘,百美成集;佳茗若萃陈,千贤群聚。佳节平台念真情,品茗座座聆高议。茶优茶劣均知己,势强势弱皆兄弟。中原崛起指日待,华夏昌盛当可期。闽水入海淮注江,两地合作登高地。留念今朝心欢喜,翘盼明年再茶叙。握手难离,举杯致意。入口滑顺,回甘荡气。常饮康健,终身受益。故抒发感言,奉君解颐。(作者系河南省人大常委会党组书记、副主任)

扮靓茶都金名片 魅力信阳展新姿

国际茶业博览会隆重开幕 热烈祝贺信阳第二十二届国际茶文化节暨二〇一二中国(信阳)

□本报评论员

花铺锦绣,鸟弄新声。在这春光明媚、毛尖飘香的时节,信阳第二十二届国际茶文化节暨2012中国(信阳)国际茶业博览会于今天上午隆重开幕。我们对此表示热烈祝贺,对出席茶文化节的海内外嘉宾表示热烈欢迎。

茶为媒,节为线。茶文化节的举办,不仅有助于信阳经济文化的发展,也为信阳面向世界提供了又一张亮丽的名片。从1992年第一届到今年第二十二届,信阳茶文化节走过了21年。这期间经历了三次变更,也是三次飞跃。第一次是2004年第十二届,这一届的茶叶节正式更名为信阳茶文化节;第二次是2008年第十六届,从这一届开始更名为信阳茶文化节暨全国名优茶博览会,由原来单纯的茶文化节变为“一节一会”;第三次是2010年第十八届,茶文化节升格为国际茶文化节。21年来,随着办节理念不断深化,办节内涵不断扩大,办节外延不断拓展,办节水平不断提升,信阳茶文化节这张茶都“金名片”越发亮丽如新,信阳的知名度和美誉度、经济实力也随之与日俱增。

在这张名片上,有信阳的物华天宝,每届茶文化节都准备了新颖独特、精彩纷呈的茶事活动。在这张名片上,有信阳的厚重文化,近年来举办的茶文化节突出文化特色,既有传统的戏剧,又有现代的歌舞;既有明星演出,又有群众放歌。在这张名片上,有信阳人的发展热情和创业激情,茶文化节经贸活动形式多样,既有贸易洽谈会、签约仪式,又有以茶产业为主要内容的各种论坛。统计数据表明,前19届茶文化节期间共实现现货交易金额106亿元,签约经贸项目1357项,项目投资总额1132.9亿元。信阳茶文化节的成功举办,使信阳毛尖、“信阳红”名扬海内外。在品牌效应的带动下,

茶业产业化发展步伐不断加快,为发展现代农业、繁荣农村经济、促进农民增收打下了坚实基础。茶文化节的成功举办,有力地促进了全市基础设施建设和市政建设,大大改善了投资硬环境,使得海内外客商纷至沓来。第一届茶叶节,全市招商引资总额4.32亿元,到了第十五届茶文化节,这个数字为161.99亿元。在去年第十九届茶文化节上,这一数字则变成了332.6亿元。从今年的招商引资情况来看,数家高科技企业接连于茶文化节开幕前夕在信阳工业城电子产业园建成投产;4月14日,河南天恒液晶电视整机正式投产;4月17日,星云数码科技园智能手机投产;4月19日,河南瀚蓝科技有限公司OLED项目奠基。这些高投资的科技产品“信阳造”的出现,不仅在带动信阳的就业、促进经济发展水平提升上发挥作用,而且大大提升了信阳招商引资的科技含量。

(下转第二版)



本报记者 郝光 摄

我市推进茶产业发展系列综述之五

茶之梦:畅想中国茶都新愿景

□本报记者 向炜 赵雪峰

茶乡处处春常在

茶乡四月春常在。四月的信阳,茶香四溢!每年到了这个时候,各地慕名而来茶乡选购茶叶的人们络绎不绝,都为了在第一时间能够品尝一杯让人心醉的信阳毛尖新春绿茶。在春天的早晨,泡上一杯信阳毛尖茶,滚水被细芽嫩叶染绿了,玻璃杯里茶条整齐的

春茶载沉载浮,茶色碧绿澄清,茶味醇和鲜灵,茶香清幽悠远……此时此景,面对绿莹莹的满杯绿色,你会突然感到自己莫非是在品饮春水乎?

每年到了这个时候,信阳毛尖开采仪式都会在茶乡隆重举行,此举标志着“信阳毛尖”和“信阳红”红茶正

式生产上市。作为产茶大区的信阳市浉河区是中国名茶之乡、中国十大重点产茶县之一,其茶产业发展今年再创新的辉煌。截至目前,该区茶叶种植面积发展到47.2万亩,可采摘茶园面积42.3万亩,年产干茶1.99万吨,产值35亿元。茶叶种植面积、茶叶产量、涉茶总产值稳居河南省第一位。茶产业已经成为浉河区的一大主导产业、富民产业。

(下转第三版)



仰天雪缘 河南仰天雪缘茶叶有限公司提示您:
信阳第二十二届国际茶文化节今日开幕
电话:0376-4177288 传真:0376-4992736